

《三亚市中小学校内课后服务工作实施方案》印发

服务时间 一般为校历确定的在校学习日下午放学后到18时30分

服务对象 为本校在读且有课后服务需求的义务教育阶段中小學生

课后服务

- ◆原则上校内课后服务每天不超过2课时
- ◆每课时不超过5元/生
- ◆每天不超过10元/生
- ◆按照每名学生每天平均2.5元的标准给予补贴



2版

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 ——“开新局、育新机、谋新篇”

第18届中国-东盟博览会海南自贸港三亚经贸合作交流大会达成5项合作 三亚借力国际会议扩大“朋友圈”

本报特派记者 刘佳

9月10日下午,作为第18届中国-东盟博览会重要活动之一的“共享新机遇 共谋新发展”海南自贸港三亚经贸合作交流大会在广西南宁举行。三亚中央商务区分别与南宁五象新区、中国-马来西亚钦州产业园签署合作备忘录,与泰暹通印度尼西亚项目、新加坡MAP集团、广西宝塔投资集团有限公司等3家企业举行合作签约仪式。国内外园区、企业纷纷看好海南自贸港发展前景,显示出强烈的投资意愿。

“三亚是世界的三亚,企业可以在这里实现‘走出去’。”广西宝塔投资集团有限公司副总裁王和表示,自贸港政策加持,三亚在税收、人才等方面更具吸引力,同时,三亚中央商务区管理局工作人员的热忱服务,展示出三亚良好的营商环境,让企业投资信心倍增,促使签约一拍即合。

从2018年以来,广西宝塔投资集团有限公司就启动了在三亚的发展布局,至今已有一定的项目储备。根据协议,企业将在三亚注册设立全新宝塔集团,助力三亚总部经济发展。先期将推动土地全域整治和文化艺术产业基地的建设,接下来企业还将在园区开发、城市更新、商业运营、文旅康养等业务领域积极与三亚开展合作。

“我们非常看好海南自贸港发展,希望能探索中国-东盟自贸区与海南自贸港联动、广西与海南两地企业联动发展机制,助力三亚经济发展和城市升级。”王和说。

中国-马来西亚钦州产业园重点发展生物医药、电子信息、现代服务业和东盟传统优势产业等,致力于建设高端产业集聚区、产城融合示范区、科教和人才资源富集区、国际合作与自由贸易试验区。此次签约,双方将共同探索跨境电

商等外贸新业态发展,产业园区合作开发新模式,推动两地在金融、外联等领域的合作。

“广西与海南同处北部湾大湾区,双方很多发展定位基本上是一致的。”中国(广西)自由贸易试验区钦州港片区管委会、中马钦州产业园区管委会副主任莫福文表示,双方在利用外资跨境电商、对外金融、旅游等产业的契合度较高,希望借助自贸港政策优势以及三亚CBD的管理经验和团队,在构建国内国际双循环相互促进新发展格局和RCEP(区域全面经济伙伴关系)推进的过程中,共同向东盟发展外向型经济,形成“海南服务+广西制造”模式,畅通国内大循环、促进国内国际双循环。“我相信此次合作将是强强联合。”莫福文信心满满。

会上,三亚市投资促进局及三亚中央商务区、崖州湾科技城两个

海南自贸港重点园区的相关负责人向与会嘉宾介绍了海南自贸港、三亚市(园区)发展情况、产业规划及产业政策,围绕如何抢抓自贸港政策红利、共建琼桂两地合作机制、融入中国-东盟自贸区发展等内容畅谈讨论,深入研究,推动招商引资工作走深走实,会议现场气氛热烈。

“我们要利用中国-东盟博览会这个平台扩大三亚CBD的‘朋友圈’。”三亚中央商务区管理局局长陈默认为,海南自贸港与东盟各国隔海相望,与中国-东盟自贸区之间合作交流远大于竞争,双方产业互补性强。在出口方面,可以充分发挥海南自贸港在数据、人才、金融方面的优势;在进口方面,围绕人才、信息、金融服务等领域,为中国-东盟自贸区的建设贡献海南自贸港的力量。

(本报南宁9月11日电)

制度建设年·我们在行动

三亚以林长制促“林长治” 开启绿色发展新篇章

本报记者 张慧敏

努力探索林业治理体系和高质量发展实施路径,以全面推行林长制为抓手,加快推进林业治理体系和治理能力现代化……2020年以来,三亚按照省委省政府全面推行林长制的决策部署,实现了从“抓林长”到“林长抓”、“林长制”到“林长治”的根本转变,开启三亚绿色发展新篇章。

建立林长组织体系,压实各方主体责任

2020年12月,三亚印发了《关于全面推行林长制的实施方案》,明确建立市、区、村(社区)三级林长制体系,实行党政主要负责人双林长制。市、区、村(社区)设立林长制办公室,建立了强有力的林长组织体系。市级林长制办公室设在市林业局,办公室主任由市林业局局长兼任,办公室成员单位由36个单位组成,各成员单位按照分工履行职责,进一步压实林长任务和部门责任,做到各级林长都有目标责任,各有关部门都有职责任务,充分调动各级领导干部兴林护林的积极性。

如何做好这项工作,需健全制度保障体系,严格督查考核评价。为此,三亚迅速行动,建立了林长会议制度、督察制度、考核制度、信息公开制度、巡林制度等一系列工作制度,将林长制工作制度化、规范化,强化制度的约束力和执行力,为林长制的顺利实施提供制度保障。2021年1月,经市政府同意,市林业局联合各有关职能部门组成考核组,对各区2020年度保护发展森林资源目标责任制和林长制工作的落实执行情况进行考核。经严格考核,天涯

区、崖州区在考核中并列第一。

持续推深做实“林长制” 力促实现“林长治”

如何将制度落实到位?三亚给出的答案是:建立工作推进体系,强化督促整改落实。

4月1日,三亚市2021年度市级林长制工作会议召开,通过了《三亚市2021年度林长制工作要点》,研究部署林长制工作,解决林长办专职人员配备、工作专项经费落实等问题。与此同时,市级林长制办公室多次召开会议,研究解决了成立林长制办公室工作专班、森林违法图斑整改、森林违法案件执法等问题,实时调度、压茬推进、跟踪问效。

在巡林方面,三亚各级林长陆续开展了巡林工作,2021年上半年,市、区、村(社区)三级林长共巡林275次。巡林后,各级林长办将巡林中发现问题整理形成督查事项,督促责任单位抓好整改落实,并将整改情况予以通报。

“我们根据巡林中发现的问题及时研究方案。”三亚市林业局负责人说,随着林长制的全面推行,各级林长积极落实在巡林中发现的问题,通过会议制度研究解决问题,以督察制度和考核制度促进问题的整改。林长制各项制度环环相扣,在各级林长的亲自部署推动下,我市森林资源管护能力显著提高,林业执法协作机制进一步理顺,加快推动了森林督查违法图斑整改和打击毁林专项行动等项林业重点工作,以“林长制”力促实现“林长治”。

包洪文主持召开三亚市项目投资推进会强调

以冲刺状态抓好项目投资 确保完成各项预期目标任务

本报讯(记者 刘少珠)9月10日,市委副书记、市长包洪文主持召开三亚市项目投资推进会,客观分析今年前八个月全市经济运行情况,安排部署下一阶段工作任务。

会议听取了1-8月全市固定资产投资完成情况,传达《三亚市开展项目土地要素

保障百日攻坚活动实施方案》要点,听取各区项目投资及重点项目存在问题、下一步计划等情况汇报。

包洪文指出,7月以来,全市固定资产投资增速呈逐步回落态势,各区、各部门要从思想上高度紧张起来,以冲刺状态抓好项目投资,全力以赴做好今年后四个月的经

济工作,尽快扭转投资增速回落态势,确保完成全年经济社会发展预期目标。要把固定资产投资作为全市经济发展的重中之重来抓,强化经济运行周调度、项目建设红黄绿亮牌督办等机制运行,用好用足近期出台的一系列促投资、“查堵点、破难题、促发展”政策措施,

确保组织到位、措施到位,加快推进固定资产投资项目建设。要加快政府投资项目建设,及时形成实物工作量和实际支出,发挥财政资金撬动作用,增强经济发展动力和民生改善成效。

市领导谭璋、王东、周俊、吴清江、花兴参加。

海南省疾控中心发布最新提示 有莆田旅居史来(返)琼人员 请主动报备

本报讯(记者 卢智子)9月10日,福建省莆田市新增报告一起本土聚集性疫情,疫情源头疑为8月4日自新加坡经厦门机场入境返莆人员。为切实落实“外防输入,内防反弹”防控策略,保障人民群众生命安全和身体健康,海南省疾控中心提醒全省广大群众:

一、主动报备,配合落实相关健康管理措施。凡8月26日(含)以来有福建省莆田市旅居史、与阳性病例行程轨迹有交集以及健康码异常(黄码或红码)的来(返)琼人员,请主动向所在社区/村组、单位报备相关情况,并做好核酸检测、医学观察等健康管理措施。

二、密切关注疫情动态,避免前往中高风险地区。中高风险地区返(抵)琼人员主动配合我省管控措施,落实集中医学观察和核酸检测等措施。

三、中秋、国庆假期临近,请合理安

排出行,非必要不前往中高风险地区,出行时保持高度警惕,严格做好个人防护。不提倡聚集和聚会,尤其是不参加大规模的聚集。

四、继续保持良好的个人防护意识,养成随身携带口罩,科学规范佩戴口罩(尤其是在乘坐公共交通工具和在公共场所活动时)、勤洗手、常通风、保持安全社交距离等卫生习惯。

五、积极接种新冠疫苗。接种新冠疫苗是预防控制新冠肺炎传播的最经济有效、最便捷的措施,更是每一位公民应尽的责任和义务,请符合新冠疫苗接种条件的群众积极主动参与新冠病毒疫苗接种,携手共筑全民免疫屏障。

六、凡有上述涉疫地区旅居史、经停史的人员,请自觉开展14天的自我健康监测,如有发热、咳嗽症状请在做好自我防护的前提下,就近前往发热门诊就诊检查。

42位粉丝 与三亚日报 “奔现”成功

9月11日,参加2021年三亚日报第一期网友见面会的网友与三亚日报工作人员一起合照。

当天下午,三亚日报第一期网友见面会暨大三亚客户端推广活动在鹿直播自贸港直播基地举行。此次见面会共收到589份网友报名信息,其中有42位幸运粉丝收到邀约来到见面会现场。

本报记者 陈聪聪 摄

3版

三亚联手携程推出“超级目的地”专场活动 超百款优质旅游产品上线 助推三亚秋冬旅游市场升温

2版



修剪树木 防御台风

9月11日,园林工人正在修剪群众街路旁的树木,防止台风刮断树枝伤人。目前,三亚已进入台风季节,防风护树成了园林工人当前主要工作。

本报记者 孙清 摄